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ПРОБЛЕМИ МЕТОДИКИ ВИКЛАДАННЯ УПРАВЛІНСЬКИХ 

ДИСЦИПЛІН 

 

Н.Н. Корсікова, І.О. Дорошенко 
 

Рідко новий соціальний інститут, нова група, яка є в суспільстві лідером, 

нова ключова соціальна функція виникали з такою швидкістю, як менеджмент у 
ХХ столітті. І ніколи перед цим новий інститут не охоплював земну кулю з та-
кою легкістю, перетинаючи кордони країн та культур, мов та традицій, як це 
зробив менеджмент протягом життя одного покоління. В зв’язку з цим сьогодні 
вже ні в кого немає сумнівів, що рівень розвитку національної економіки обу-
мовлений якістю управлінської праці, яка залежить від рівня підготовки мене-
джерів. Проте вивчення методики викладання менеджменту, на наш погляд, не-
дооцінюється. Дійсно, в практиці викладання менеджменту найважливішим є не 
тільки розкриття змісту категорій менеджменту та його концепцій, але й знахо-
дження ефективних форм передачі знань, їх засвоєння на рівні мислення та по-
ведінки людини. А це вже сфера методичних проблем навчання. 

Вибір методичних засобів навчання – досить складна проблема. Вивчення 
методики викладання менеджменту є об’єктивною необхідністю, що випливає 
зі специфіки управлінських дисциплін. Важливо засвоїти активні методи на-
вчання, в тому числі ігрові форми проведення занять, тобто якнайбільш ефек-
тивними та цікавими методичними засобами формувати основи правильного 
управлінського мислення та закріпити їх на рівні суспільної та побутової пове-
дінки. 

Метою викладача менеджменту є створення умов (навчальних і творчих) 
для розвитку економічного способу мислення та управлінської поведінки, що 
ґрунтується на конкретній системі економічних понять, концепцій менеджмен-
ту тощо. А для цього, насамперед, потрібно, щоб кожен викладач був носієм 

економічної культури, культури управління, мислення і поведінки та мав не 
лише бажання навчати інших, але й знати, які дати знання та в якій методичній 
формі. При цьому треба мати на увазі, що на процес навчання разом із виклада-
чами здійснюють вплив студенти, випускники, роботодавці, ще деякі групи, які 
безпосередньо не беруть участі у здійсненні навчального процесу, але істотно 
зацікавлені в його результатах. Врахувати думки випускників при розробці на-
вчального процесу, думки студентів про характер, користь та якість проведення 
занять, оцінка студентами роботи окремих викладачів та багато іншого роблять 
процес навчання якісно відмінним від процесу викладання. 

У процесі вивчення управлінських дисциплін студент повинен, перш за 
все, знайти для себе відповідь на питання: для чого потрібно працювати і як са-
ме, щоб досягти поставлених цілей; розвинути оперативні навички та навички 
спілкування й участі в колективних діях; сформувати потребу в удосконаленні 
себе та свого оточення, навчитися впроваджувати нововведення і не боятися 
цього. А отже, процес навчання повинен розвинути у студента життєву активну 
позицію та сформувати у нього високу мотивацію до праці. 
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